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UVOD
Kontinuirano praćenje i nadzor nad zdravstvenim 

stanjem djece i mladih s primarnim ciljem podrške 
djetetu u akademskom ostvarenju sukladnom kogni
tivnim kapacitetima, a neovisno o potencijalnim pore
mećajima zdravlja, uključuju kontinuiranu i dosljednu 
provedbu dobro definiranih preventivnih pregleda ko
risteći standardizirane skrining alate. Sveobuhvatni 
sistematski pregledi obuhvaćaju heteroanamnezu/
anamnezu o dosadašnjem razvoju i zdravstvenom sta
nju te somatski pregled četiri generacije djece. Osim 
sistematskih pregleda, timovi školske medicine provo
de i izolirane probire na poremećaje mentalnog zdrav
lja, skolioze, poremećaje rasta i razvoja, refrakcijske 
anomalije i neraspoznavanje boja. Postpandemijski je 
intenziviran probir na poremećaje mentalnog zdravlja 
uključivanjem dodatne generacije, a u cilju rane pre
vencije kardiovaskularnih bolesti uveden je skrining 
na porodičnu hiperkolesterolemiju.

CILJ
Cilj rada je prikazati kalendar provedbe, sadržaj i 

 rezultate preventivnih pregleda školske djece.

METODE I ISPITANICI
Analizirani su nacionalni izvještaji djelatnosti zdrav

stvene zaštite školske djece, mladih i studenata te in
terni podaci županijskih zavoda za javno zdravstvo za 
školske godine 2018/2019, 2021/2022 i 2022/2023.

REZULTATI
Obuhvat sistematskim pregledom, u predpandemij

skim uvjetima, pri upisu u školu bio je 100%, u petom 
razred osnovne škole 83,1%, u osmom razredu 99,3%, 
a u prvom razredu srednje škole 60,4%. Najčešće zabi
lježene dijagnoze na sistematskim pregledima su pre
komjerna tjelesna težina, refrakcijske anomalije, go
vornojezične teškoće i specifične teškoće učenja te 

teškoće mentalnog zdravlja i poremećaji genitouri
narnog sustava. Na nacionalnoj razini najveći se 
predpandemijski obuhvati bilježe u 3. i 6. razredu, go
tovo tri četvrtine generacija. Analizom rezultata skri
ninga na poremećaje mentalnog zdravlja u školskoj 
godini 2021/2022 udio srednjoškolaca koji potvrdno 
odgovara na pitanje o mislima da si naude iznosi 
11,3%. Na novouvedenom skriningu na porodičnu hi
perkolesterolemiju 1,4% djece ima pozitivan, a 10,4% 
djece graničan rezultat.

RASPRAVA I ZAKLJUČAK
Sustavnom analizom zdravstvene slike školske djece 

i uskom suradnjom s kurativnim liječnikom te razra
đenim protokolima suradnje primarne i sekundarne 
razine zdravstvene zaštite, školska medicina može svo
jom pozicijom u zdravstvenom sustavu i mogućno
stima, je u funkciji javnog zdravlja pučanstva u cjelini.
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